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ATA DA 5° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 

NATURAL MUNICIPAL ITAIM   

Dia 06 de Novembro de 2024, quarta-feira, das 10h00 às 12h00 

Parque Natural Municipal Itaim - R. Amaro Alves do Rosário, 2676 - 

Parelheiros, São Paulo - SP 

ATA confeccionada por Wellington Favaro 

Gestor, SVMA/DGUC 

Conselheiro(a)s Presentes PNMI:  

Sociedade Civil 

Nome do frequentador(A) Titular/ Suplente 

Miriângela Candido de Moura  Titular 

Maria Inês Rodrigues Telles Titular 

Entidade/ Coletivo- Representante 

Centro Paulus- Viviane Cloos  Titular 

Associação Comunitária Pequeno 

Príncipe- Regina Baptista 

 

Suplente  

Associação Comunitária e 

Assistencial do Embura - Sandra 

Maria Medeiros Loureiro 

 

Titular 

Poder Público 

Secretaria do Verde e do Meio 

ambiente- CGPABI- DGUC: 

Wellington Favaro  

 

Titular 

SVMA- Trabalhadores do PNM 

Jaceguava- Manoel Alcântara 

Filho 

 

Titular 

 

 

 

 

CREDENCIAMENTO DOS PARTICIPANTES 

A lista de presença e o registro fotográfico dessa reunião 

encontram-se anexados a este documento, nos Anexos I e II, conforme 

orientado pela Portaria Municipal n° 049/SVMA.G-AJ/2020. 
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1.PAUTAS DO DIA 

1.1 Oficinas participativas do Plano de Manejo  

1.2. Regimento Interno CGC-PNMI  

1.3 Aprovação da 4ª ATA 

 

1.1 Oficina participativas do Plano de Manejo  

A reunião foi iniciada com uma apresentação sobre o Sistema 

Nacional de Unidades de Conservação da Natureza (SNUC), que 

estabelece as diretrizes nacionais para a criação e gestão das unidades 

de conservação no Brasil. Em seguida, foi apresentada a estrutura da 

Secretaria do Verde e do Meio Ambiente (SVMA) e da Divisão de Gestão 

de Unidades de Conservação (DGUC), que atualmente administra 10 

(dez) Unidades de Conservação. Essas Unidades incluem as Áreas de 

Proteção Ambiental (APAs) Capivari-Monos e Bororé Colônia, 7 (sete) 

Parques Naturais Municipais (PNMs), 1 (um) Refúgio de Vida Silvestre 

(RVS), além de acompanhar a gestão de 2 (duas) Reservas Particulares 

do Patrimônio Natural (RPPNs). 

Em seguida, foi apresentado o histórico dos PNMs Itaim e Jaceguava, 

destacando que ambos foram criados como compensação ambiental 

pela Dersa, em virtude dos impactos causados pela construção do 

Rodoanel Mário Covas - Trecho Sul. Durante a apresentação, ressaltou-se 

que os Planos de Manejo atuais dos PNMs Itaim e Jaceguava, foram 

elaborados com base em dados secundários, enquanto a atual revisão, 

conta com um trabalho técnico mais aprofundado, conduzido por 

equipes da SVMA, incluindo a DGUC, Divisão de Produção e Herbário 

Municipal (DPHM) e Divisão de Fauna Silvestre (DFS). 

A importância dos Planos de Manejo para a gestão eficiente das 

Unidades de Conservação também foi enfatizada, especialmente no 

que se refere aos programas de gestão e aos desafios enfrentados. 

Destacou-se o papel crucial dos conselhos gestores, não apenas na 
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promoção da acessibilidade e na compatibilização de atividades nos 

parques, mas também no engajamento da população local e na 

ampliação da visibilidade dos PNMs. Essas ações visam fomentar a 

sensibilização e a valorização dos espaços naturais, fortalecendo sua 

proteção e uso sustentável.  

Por fim, foi realizada uma dinâmica em grupos, na qual os 

participantes foram divididos para discutir os seis programas de gestão 

propostos. O objetivo dessa atividade foi coletar sugestões de ajustes 

para as ações apresentadas, bem como considerar a inclusão de novas 

ações nos programas propostos. A interação proporcionou um espaço 

produtivo para o alinhamento de ideias e contribuições voltadas à 

melhoria contínua da gestão das unidades. 

1.2 Regimento interno do CGC-PNMI 

A aprovação do Regimento Interno do CGC-PNMI será feita na 

próxima reunião, dia 04 de dezembro de 2024.  

1.3 Aprovação da 4ª ATA do CGC-PNMI 

A aprovação da 4ª ATA será feita na próxima reunião, dia 04 de 

dezembro de 2024.  

Encaminhamentos 

● Foi decidido que a próxima reunião do conselho gestor do PNM 

Itaim ocorrerá no dia 04 de dezembro de 2024; 

● Aprovação do Regimento Interno do CGC-PNMI; 

● Aprovação da ATA da 4ª Reunião Ordinária do CGC-PNMI; 

● Aprovação da ATA da 5ª Reunião Ordinária do CGC-PNMI; 

● Apresentação do Plano de Manejo do PNM Itaim. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião.  

 

São Paulo (SP), 06 de novembro de 2024. 


